



城市更美好 人民更幸福

编者按:

城市,是经济增长的引擎,是人类文明的重大成果,也是人们追求美好生活的重要载体。近年来,我市着力打造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境,用高品质城市建设管理让人民群众有更多获得感、幸福感。城市幸福感基于城市自身发展,体现在老百姓的具体生活中。穿行在辽源的大街小巷,一处一新景,新建的楼房、宽阔平坦的大道、绿草如茵的公园……城市变化日新月异、城市建设步伐加快,面貌焕然一新……这些点点滴滴的风景让人心头舒畅、倍感幸福。



处处见警灯,时时见卫士



老旧小区改造后,生活环境档次升级



消费、购物、休闲实现一条龙

广场美如画 休闲好去处

晚饭过后,辽河半岛广场附近的很多居民陆续来到广场。这些居民大都住在附近,吃过晚饭后习惯来到这里遛弯儿。有的居民加入了广场舞的行列,伴随着优美的舞曲尽情舞动;有的围在喷泉周围看喷涌的水花,有的沿着广场内的小路走路锻炼;有的坐在长椅上聊天……最值得一提的是,今年的辽河半岛被串红、孔雀草、四季海棠、牵牛等花卉装扮得特别漂亮,每天在闲暇时刻来这里走一走、看一看,心情那叫一个惬意。



茶余饭后,乐无忧

平安城市 人民幸福多

打造最具幸福感城市,平安建设是关键。而平安建设的最终目的就是让群众有安全感。我市把“平安辽源”建设作为民心工程和民生工程。市公安局以科技化、信息化为支撑,通过人防、技防、物防、智防相互依托、相互联动,打造出立体化社会治安防控体系,为老百姓撑起了一张人防、物防和技防的平安网。为了保障城市安全、群众平安,全市公安机关充分发挥职能作用,采取超常举措,严密防范、严格管理、严厉打击扰乱社会治安违法犯罪活动,全力营造安全、祥和的社会治安环境,社会治安一年好过一年,老百姓有切身体会。市民李金利说:“平安是幸福的源泉,平安是和谐的保障。生活在我们的城市安全感越来越高,老百姓过日子也安心。”

改造老旧小区 改善居住条件

老旧小区改造是一项民生工程,能有效改善居民基本居住条件,满足广大人民群众美好生活愿望。城镇老旧小区指的是建造时间比较长、市政配套设施老化、公共服务缺陷等问题比较突出的市民居住小区。由于原来设计标准比较低、管网破旧、公共服务缺失,直接延滞了生活在小区里的居民获得感、幸福感、安全感。为了建设美丽宜居新辽源、提升生活在老旧小区里广大居民的生活质量,市委、市政府把实施老旧小区改造当作一项重要的民心工程,以居民实际需求为导向,统筹推进老旧小区改造工作。市住建局按照市委、市政府的重要部署,切实履行部门职责,扎实推进老旧小区改造。改造老旧小区,改善了居民的居住条件,得到了广大居民的拥护。“小区环境干净卫生,乱搭乱建拆除了,整个居住环境变得整洁有序,大家有目共睹。以前的违建拆除了,空出来的地方又做了绿化,小区环境上了一个档次。生活在这样的小区环境中心里高兴!”教师新村居民王慧娟说。

幸福辽源,幸福城



就业创业环境优越

·评论·

努力让城市更美好

人们居住在城市,是为了生活得更好。让城市生活更美好,是城市建设、发展、治理的价值所在。近年来,我市坚持将民本理念融入到经营城市中,加快推进城乡环境综合整治,狠补城市基础设施短板,系统实施水体治理,提升精细化管理水平,全面升级城市品质,不断提高市民获得感、幸福感。未来,我们要结合创建“全国文明城市”,不断努力让我们的城市更美好,人民更幸福。

不断努力让我们的城市更美好,我们要在城市规划和基础设施建设上下功夫。城市规划管理、基础设施建设是城市发展的硬指标、硬任务。要做好城市修补、城市生态修复“双修”工作。要做好“三百”工程。实施百万亩造林工程,大力发展水源涵养林、生态经济林、国家储备林,打造吉林中南部生态屏障。要加强城市基础设施和保障设施建设管理,健全应急管理机制,改造提升平安城市、智慧城管、智慧水务等应用平台,确保城市功能性安全和稳定运行。要加强市容管理,对建筑立面、广告牌匾进行统一规划规范,推动城市绿化、美化、亮化,强化城市景观建设管理和维护。不断努力让我们的城市更美好,我们要在推动提升市民文明素质上下功夫。让城市更美好,不但体现在硬件设施上,也体现在市民素质等软实力方面。因此,我们要让我们的市民更文明,让我们的城市更文明。我们要开展好“爱家乡、做主人,讲文明、促发展”主题实践活动,通过这一有效活动载体,着力把全市人民文明素质和社会文明程度提高到一个新水平。

天下大事,必作于细。让城市更美好,我们要瞄准人民美好生活需要,下足绣花功夫,要高标准规划,进一步完善城市功能,注重统筹协调,严控规划,通过提质改造提升城市品质,勇于攻坚克难,补短板、强弱项,把城市建设成为人民群众安居乐业的美好家园。

走遍辽源 绘美辽源

就业环境好 幸福指数高

就业是民生之本、财富之源。我市高度重视就业工作,把稳就业当作最大的民生工程、民心工程、根基工程,积极践行“以人民为中心”的发展理念,以“便民、利民、惠民”为出发点和落脚点,紧盯目标不懈怠,心无旁骛抓落实,多措并举不断优化就业环境,促进市民就业,托起了民生幸福梦。“去年5月底,由于各种原因,我离开了工作岗位。一家四口人,除家庭日常开销外,‘一老一小’每个月有固定的开销,光靠丈夫一人工作是远远不够的。年近80岁的婆婆每个月需要一定的医药费,上大学的女儿每个月需要固定的生活费,每学期还要交学费。为了减轻丈夫的压力,我选择重新找工作。去年7月份,经朋友介绍,我做了某品牌奶类食品超市促销员。工资虽然比之前低,但我仍然很珍惜这份工作,能够靠自己的努力挣钱,让我有种小小的幸福感。”市民谈起自己的就业经历说。

城市公园为市民添幸福

公园常被称作“城市绿肺”,它关系着一座城市的生态环境,也塑造着市民健康的生活方式。

在我市有一处公园叫作林苑公园,这个公园经过改造升级后已经成为了很多市民休闲锻炼的好去处。改造后的林苑公园分为8个功能分区,包括卵石健身按摩步道、假山叠水特色景观节点、多功能健身休闲广场、门球活动场地以及快乐天地儿童活动区域、园区活动服务中心、生态木平台活动区、主入口形象展示区,可满足老、少、中、青四个年龄阶层的市民的活动健身、休闲散步、户外娱乐和业余观赛等。

近日清晨,记者来到被升级改造后的林苑公园,看到设计精巧的亭台、楼榭、曲径、回廊,疏密相间、错落有致。夏日的公园,鸟语花香,草绿树茂。在公园的空地上,晨练的人们有的在打太极拳,有的在跳舞、有的在走圈儿……一片静谧祥和的景象。越来越美的公园让市民真正感受到幸福感。市民马晓军说:“现在的公园,不仅是中老年人健身、休息的主要场所,也是年轻人锻炼休闲、小孩子游乐玩耍的好地方。我家就住在附近,每天早上和晚上我都来这里走几圈儿,呼吸一下新鲜空气,锻炼身体,心情舒畅。”



游园里,避暑乘凉有去处

道路建设让百姓出行更方便

城市道路是一个城市的“血脉”,代表着城市的形象,而道路提档升级是进一步提升城市品质的重要因素。近年来,我市不断加大道路改造建设力度,交通“脉络”不断连通,道路逐渐平坦通畅,城市道路改造提升让城市交通能力大大提升,也让城市路网更加完善。

城市道路改造内容包括对全线机动车道进行罩面处理,并更换绿化带侧石、重新施划交通标线。这些与老百姓日常生活息息相关的人居出行环境一天天改善,可以说既契合了民意,也赢得了民心。近日,记者在西宁大路看到该路段经过改造后路面更加平坦,路面上的交通标线更加清晰,路两侧边石规整,车辆有序通行。除此之外,道路两边还新修了人行步道,方便行人通过。私家车主司机赵敏利说:“改造后的道路更加平坦、通畅了,我开车出来能方便很多。”



修建后的道路,整洁宽敞

高档小区提升居住品质

安居是一座幸福城市的标配。安居既要有地方住,也要住得好。近年来,随着经济社会的发展,我市陆续新建了不少高档商品房小区。这些新建的商品房小区融入了现代时尚建筑理念,应用高科技提升了建筑质量,大面积精心设计的园林景观美化了居住环境,大大提高了市民居住条件。

“从最初的平房,到后来的多层楼房,再到后来带电梯的高档小区……近年来,每一次搬家都给我带来了新的居住体验,小区环境越来越舒适,周边配套越来越完善,出了小区不远处就有超市、医院、公交站等,生活方便,幸福感不断增强。我知道这种良好的居住环境,得益于我市下大力气对城市基础设施进行改善提升的结果,得益于我们这座城市的发展。我确信辽源的明天会更好。”市民刘文明兴奋地说。

本版策划 戚凯慧
本版图片 本报记者 刘鹰 拍摄
本版稿件 由本报记者 李锋 采写